



「多地跑」变「一地办」 义乌——巴州实现政务服务事项「跨省通办」

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午,凭着自己的身份证,来自后宅街道的张永政在巴州市行政服务中心跨区域通办窗口,顺利办好在巴中市巴州区的公司设立登记业务。“我不用特地跑到巴州区,新公司就开好了。”他高兴地说。

为进一步推进数字化改革,解决群众异地办事“折返跑”问题,当天上午,市行政服务中心与巴中市巴州区政府服务和公共资源交易服务中心通过线上方式,签订政务服务“跨省通办”战略合作协议,推动首批65个政务服务事项实现“跨省通办”。据了解,“跨省通办”协议签订后,张永政在义乌市行政服务中心“跨区通办”专窗,申请办理四川义巴供应链管理有限公司的营业执照。经巴州区市场监管窗口审批后,由巴州区政务大厅“义巴通办”服务窗口将营业执照送至公司所在地。当天,巴州区人向丰在巴州区政务大厅“义巴通办”服务窗口,想将自己的医师证职业地点变更至义乌市某医院,提交申请后,义乌相关医院作出了相应的审核变更。

根据上级统一安排部署,义乌和巴州区“结缘”相牵,成为新一轮东西部协作结对城市,不断拓展合作深度和广度。“政务服务‘跨省通办’”主要采用“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”等形式,推行线上线下融合全流程审批,创新政务服务新模式。”市行政服务中心相关负责人表示。截至目前,我市已与外省多地实现城市间更多政务服务事项“跨省通办”,推动政务服务“跨省通办”只进一扇门,办成多地事,不断满足企业和群众异地办事需求。接下来,我市还将继续坚持以群众和企业需求为导向,推动政务服务更加便民利企。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》。

习近平指出,我们党历来高度重视总结历史经验。党中央认为,在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义

现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平指出,党中央认为,党的百年奋斗历程波澜壮阔,时间跨度长,涉及范围广,需要研究的问题多。总的是要按照总结历史、把握规律、坚定信心、走向未来的要

求,把党走过的光辉历程总结好,把党团结带领人民取得的辉煌成就总结好,把党推进革命、建设、改革的宝贵经验总结好,把党的十八大以来党和国家事业砥砺奋进的理论和实践总结好。

习近平指出,党中央认为,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,坚持正确党史观,树立大历史观,旗帜鲜明反对历史虚无主义。

习近平指出,对这次全会决议起草,党

中央明确要求着重把握好以下几点。第一,聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,以推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志。第二,突出中国特色社会主义新时代这个重点,引导全党进一步坚定信心,聚焦我们正在做的事情,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。第三,对重大事件、重要会议、重要人物的评价注重同党中央已有结论相衔接,体现党中央对党的百年奋斗的新认识。习近平还对决议起草过程、基本框架和主要内容作了说明。

创新“车间微党课” 共话发展鼓干劲

“六拼六做、扛旗争先”大宣讲

全媒体记者 余依萍

连日来,苏溪镇通过形式多样的传播途径,让十九届六中全会精神入脑入心。昨日,该镇50个“两新”组织党支部将党课搬到了企业的生产车间,让一线工人也能听到党课。

“《决议》中指出,要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展。在工作中,我们对‘产品’的追求要发挥新时代下的‘工匠精神’,于个人,我们要做到干一行、爱一行、专一行、精一行……”全国优秀农民

工、“光明”宣讲团成员高志发围绕贯彻新发展理念、推动经济高质量发展等方面,结合生产生活实际,做了深入分析讲解。通俗易懂的语言、真实鲜活的案例、生动形象的演绎,不时迎来阵阵掌声和欢呼声。

20年前,高志发背井离乡成为浙江四达工具有限公司一名普通的车间工人。自进入公司以来,他在本职工作中兢兢业业、勤奋学习、刻苦钻研,现任浙江四达工具有限公司技术研发行政经理,最终成为所在行业的排头兵,也重新定义了“农民工”这个名词。

“以前觉得自己学历不高很自卑,听了

宣讲才明白,肯钻研照样有机会成为大国工匠。”高志发结合自己的成长历程,以生动平实的语言宣讲全会精神,受到一线职工的欢迎。公司五金车间员工朱银林说出了大伙儿的心声:“这样的宣讲我们听得懂,想听、爱听,很暖人心,很实用。”

“工友们,现在利用工间休息时间,我给大家宣讲党的十九届六中全会精神。”在华灿光电(浙江)有限公司,该公司党建专员郭程燕正利用休息时间10多名车间党员宣讲十九届六中全会精神和决议。

“只有多学习党的理论知识,才能够更快地进步,不拖后腿。”华灿光电(浙江)有限公司行政主管杨帆当场分享了自己的心得体会。

记者了解到,苏溪镇“两新”组织集合企业工作实际,创新“车间微党课”,把党

课送到每个工人身边。如今,大伙放下扳子、围成圈子,从原来的会议排排坐,变成车间里围坐着。全自动化的机器设备与党课现场相互映衬,令党课方式更接“生产气”。

“各条生产线都有各自的领头雁,通过他们带头发挥党员先锋模范作用,持续做好党的十九届六中全会精神的宣讲工作,凝聚起奋进新时代的澎湃新动力。”苏溪镇党委书记何琦俊表示,全会宣讲进车间后,更激发了车间里的红色生产力。

接下来,苏溪镇还积极组织干部宣讲团、“乡音大喇叭”宣讲团等6支宣讲队伍,以田间课堂、车间课堂、直播课堂、“乡音”大喇叭等形式,将党的十九届六中全会精神传达到广大农村、企业、社会组织一线,推动全会精神深入人心、落地生根。

我市“宪法宣传周”正式启动

全媒体记者 王佳丽

通讯员 王洁珊 文/摄

本报讯 昨日上午,我市“宪法宣传周”启动仪式在上溪镇宪法主题广场举行,现场共100余人参加启动仪式。

活动现场,杭州师范大学沈钧儒法学院副院长、教授余钊飞发布了上溪镇法治乡村指数,参会市领导为上溪镇获评“枫桥式”村(社)评比先进的3个村进行现场授牌,现场还举行了宪法宣誓活动。此后,一场具有法治内涵、教育意义,深受广大群众喜闻乐见的法治文艺下乡演出拉开“宪法宣传周”的序幕。不仅如此,宪法主题广场设立的宪法知识、法律援助、反诈等主题宣传咨询展位也人气爆棚,引来众多村民参与互动。

“‘宪法宣传周’期间,我们将确保各项宣传活动有序进行,取得实效。接下来,我们将深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,创新学习宣传形式,增强针对性和实效性,推进宪法学习教育的常态化、制度化,让每周都是宪法宣传周,每天都是宪法宣传日。”市司法局相关负责人表示。

据了解,“宪法宣传周”期间,市普法办将联合有关部门重点以“主场活动+主题活动+重点活动”方式开展宣



传,举办包括本次启动仪式在内的法治文艺下乡演出、宪法进村社、宪法进校园、宪法进机关、宪法进企业、宪法进军营、“百

团千人大众”志愿服务、宪法宣誓、法治义乌建设征文评选、法治文化示范点评选命名、领导干部和公务员网上法律知识考试

等共计12项主题活动。同时,各单位、各镇街还将结合各自特色,广泛开展宪法以及专业法学习宣传教育。

村庄有收入 激活新动能 大陈壮大村级集体经济 助推乡村振兴

全媒体记者 陈健贤

11月26日一大早,大陈镇杜桥村产业楼内,工人们正在做着最后的收尾工作。“按照目前进度,12月中旬进行公开招租,12月底前,我们村产业楼就能投入使用。”杜桥村党支部书记陈云浩高兴地说,“以后每年我们村的集体收入能增加180万元,村民们都非常支持。”

近年来,大陈镇高度重视“消薄”工作,因地制宜,精准发力,提出符合各村实际的发展计划和工作举措,确定村自主发展集体经济新的增长点,通过加快推进各村“一村两楼宇”、联建物业楼、优质项目投资等增收方式增加集体经济收入。其中“一村两楼宇”增收方式在团结、李孟宅、杜桥、后畈、春林等8个村开花落地。

“以前,我们村村集体收入每年只有10万元左右。今年,我们村通过产业楼出租,村集体收入增加近50万元。”团结村党支部书记陈登生告诉记者,“现在我们产业楼周边道路建设都已经完工,以后村集体收入还能更上一层楼。”

红旗村的产业楼项目也在紧锣密鼓地筹备中,目前已进入招租阶段。对于产业楼未来的规划,红旗村党总支书记陈洪棋说:“我们预计明年10月完工,估计每年可增加村集体收入200万元左右。我们村是一个电商村,村里有着不少的小型电商企业。产业楼投入使用后,这些电商都将入驻其中,不仅有助他们扩大规模,还能吸引更多的电商来到我们村,从而为村里带来更多的资源。”

据悉,今年大陈镇32个村中已有23个完成了村集体收入超50万元的消薄“标准”,截至目前,这23个村今年经营性收入合计2547.2万元。接下去,大陈镇将继续不断探索村级集体经济发展新方法,推动项目落地实施,促进村集体产业项目转型升级,全力推进“消薄增收”,完成32个村全面消薄,为推进至美大陈建设作出更大贡献。



广告 [2021] 编房预字(08)号
海南临高公园江景房
义乌人开发的楼厦花园
开发商:海南楼厦实业有限公司
地址:海口西临高城
电话:0898-32285555 手机:13806791188

打造平安义乌 构建和谐社会

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “上周刚参加了市里组织的两天集中培训,很受启发,有些检查点之前我们根本没有留意到。”昨日,佛堂镇某宗地企业安管员把自己管辖的车间、仓库仔仔细细又走了一遍,对新发现的一些安全隐患立即着手进行整改。

培训不到位,就是最大的安全隐患。相关统计表明,当前我市有宗地企业

2495家,宗地企业安管员2500余名。为进一步强化宗地企业安全生产主体责任,提高宗地企业安管员的安全生产意识和管理水平,市应急管理局委托义乌市应急管理局,在两年时间内采用分批次业务轮训的方式,对全市宗地安管员进行安全生产培训全覆盖。

据了解,今年3月份成立的义乌市应急管理局,由义乌市应急管理局和义乌工商职业技术学院机电信息学院合作共

建,采用继续教育和职业培训相结合的方式,开展应急管理行业从业人员培训。学院成立后,不仅积极推进应急管理基础理论和“数字应急治理”研究,还成为全市提供应急管理业务能力提升实训基地。当前,该学院已在苏溪镇和佛堂镇建立义乌市应急管理实践基地。

11月25-26日,首期培训在佛堂镇实践基地开展,具体培训内容包括安全知识理论授课、技能培训和考核验收,共有79家宗地企业的安管员到场参加培训。此次培训针对性较强,主要围绕宗地企业的特点和安全管理现状展开,重点对安全技术、消防要求、职业卫生方面等内容进

行知识普及和技能培训。

“作为安管员,如发现承租企业安全生产工作方面出现异常,一定要迅速做出正确的判定,协助开展应急处置。”“仓库有物品发生着火现象,如何尽快准确地扑灭初期火灾?”培训期间,到场授课的专业人士以通俗易懂的语言,通过相关法律法规宣讲、以案说法等方式,强化安管员的安全意识,进一步提高大家组织安全生产检查、事故隐患整改、事故应急处理等方面的能力。

据了解,接下来各镇街将根据市里统一计划,分期分批次地开展宗地企业安管员业务培训。

全市宗地企业安管员业务轮训启动

两年内需分批次完成2500人培训